

习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾



扫码看视频

当地时间6月16日下午，哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总领馆举行会谈。

习近平指出，中哈关系历经国际风云变幻的考验，始终保持高水平运行，这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承，也是两国共谋发展的必然选择。近年来，在我们共同擘画下，中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富，实打实、惠民生的成果持续涌现，有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系，愿同哈方一道，坚定不移巩固中哈友好，以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平与发展作出更多贡献。

习近平强调，中哈都处在各自发展振兴的关键阶段，两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，推进发展战略对接，在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾，在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质升级，巩固贸易、投资、能源等传统合作优势，推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造，提升互联互通水平，拓展高新技术合作，推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁，扩大执法安全和防务交流，共同打击“三股势力”，深化应急管理防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基，办好哈萨克斯坦“中国旅游年”，鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出，面对变乱交织的国际形势，中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，践行真正的多边主义，旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国—中亚峰会所做大量筹备工作，相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时，作为上海合作组织轮值主席国，中国愿同各成员国一道，以今年天津峰会为契机，做实做强上海合作组织，展现新发展、新突破、新气象。

托卡耶夫表示，中国是哈萨克斯坦的友好邻邦、亲密朋友和可信赖伙伴。哈中永久全面战略伙伴关系正进入新的黄金时代，助力两国经济社会可持续发展，造福双方人民，堪称国与国关系的典范。哈中有着加强合作的强烈政治意愿，在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持，不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下，新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就，哈方由衷感到高兴，坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略互信和全方位互利合作，将两国关系提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作，密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价并积极支持中国维护国际公平正义的担当努力，愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国—中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后，两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件，涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

■据新华社



当地时间6月16日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国—中亚峰会。这是习近平向欢迎人群挥手致意。

新华社 图

习近平抵达阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会

当地时间6月16日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国—中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，托卡耶夫总统率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬，哈

萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式，直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内，两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的文艺表演。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，中资企业和留学生代表聚集在道路两旁，手持“热烈欢迎习近平主席！”“中哈友谊万岁！”等红色横幅，热烈欢迎习近平到访。

■据新华社

支持大学生等群体在湘创业 湖南出台创业担保贷款新政

三湘都市报6月16日讯 近日，中国人民银行湖南省分行、省财政厅、省人社厅联合发布《湖南省创业担保贷款实施办法》，从增加支持对象、降低申请门槛、降低反担保要求、完善代偿补偿机制等方面持续优化创业担保政策，为全省重点群体创业就业提供更有力、更精准的金融支持。

此次发布的实施办法，在支持对象中新增新市民、登记自主创业人员两类群体，支持范围比以往更广。同时，对经人社部门审核资质后，银行依据申请人资产抵押、个人或关联人信用直接发放的所创经营主体成立时间在1年以内的个人(或合伙)创业贷款，同等给予贴息支持。支持力度更大，个人、小微企业创业担保贷款额度分别为30万元、400万元，期限分别不超过3年、2年。合伙创业可根据合伙创业人数适当提高贷款额度，最高不超过重点就业群体人数的个人创业担保贷款额度上限之和的110%、且最高不超过400万元。

将大学生创业孵化基地在孵项目、湘商回归(校友回湘)等10类情形纳入免除反担保范围，并对已获得经办银行授信的借款对象，规定可根据其授信额度免除对应额度的反担保要求，不断降低重点群体创业就业反担保条件。

■湖南日报全媒体记者 黄炜信

通讯员 王翌昊 杨杰钦

要闻速递

湖南实施秸秆禁限烧管控 限烧区内有序错峰焚烧

三湘都市报6月16日讯 《湖南省秸秆禁烧区和限烧区划定方案》由省生态环境厅于近日印发，按照“疏堵结合、标本兼治、禁烧常态、以禁促用”总体思路，我省划分Ⅰ类、Ⅱ类、Ⅲ类禁烧管控区，统筹推进秸秆综合利用和禁限烧管控。

综合考虑地形地貌、环境气象条件、秸秆综合利用基础和露天焚烧实际，为有效降低秸秆露天焚烧活动引发城市污染天气风险，全省划分Ⅰ类禁烧管控区包括岳阳市、常德市、益阳市、长沙市、株洲市、湘潭市行政区域，区域内各市禁烧的耕地面积比例原则上不低于90%；Ⅱ类管控区包括衡阳市、邵阳市、娄底市行政区域，区域内各市禁烧的耕地面积比例原则上不低于70%；Ⅲ类管控区包括张家界市、湘西土家族苗族自治州、怀化市、郴州市、永州市行政区域，区域内各市(州)禁烧的耕地面积比例原则上不低于60%。

对人口集中地区、交通干线附近、机场周围等需要特殊保护的区域一定范围内的耕地，禁止秸秆露天焚烧，严格按要求划入禁烧区。禁烧区内实行强制性、常态化禁烧管理政策，任何时间、任何气象条件及空气质量状况下，均不允许露天焚烧秸秆。

限烧区内，由县(市、区)人民政府组织乡镇(街道)以村为单位开展分区域、分时段有序错峰焚烧，并加强指导、巡查和管控，防止发生大气污染事故和火灾。

■湖南日报全媒体记者 郑旋